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На початку XXІ століття в Україні набула широкого поширення психологічна 

підтримка дітей в умовах як дошкільних так і шкільних освітніх закладів. Цей 
факт зумовлено високою стресогенністю життя дорослих, їх щільною 
зайнятістю, соціальними негараздами тощо, що у свою чергу призводить до 
зростання психологічних, психічних і фізичних порушень у дітей. Негативно 
впливають на здоров’я дитини і величезні навантаження як наслідок 
інтенсивного навчання учнів початкових класів. Ще одним фактором ризику 
можна вважати дисбаланс у психологічному і психічному розвитку дітей, 
обумовлений надмірним обсягом інформації, у тому числі і тієї, що подається 
засобами масової інформації. Разом з цим, психологічна служба дошкільних 
та шкільних закладів освіти не має відповідного інструментарію для 
ефективної організації підтримки дітей. Найбільш вивченою залишається 
сфера діагностики психічного розвитку та психологічного стану дитини, а не 
корекції та профілактики граничних станів. 

Збереження психічного здоров’я та формування гармонійно розвиненої 
особистості дитини засобами арт-терапії – проблема, яка вивчалася багатьма 
науковцями, такими як І. Біла, Г. Васянович, Г. Ващенко, 
З. Кісарчук, К. Василенко, В. Верховинець, В. Діденко, І. Зязюн, Т. Іванова, 
Н. Худякова, Н. Тарабріна, Ю. Косенко, О. Лавріненко, М. Лещенко, 
О. Рудницька, С. Русова, В. Сухомлинський. 

Методи арт-терапії широко застосовують в роботі з молодшими 
школярами. Це і допомога в адаптації до школи, корекція взаємин в колективі 
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та сім'ї, корекція страхів і рівня самооцінки та інших психологічних проблем. 
Арт-терапевтичні техніки також допомагають в діагностиці особистісних 
особливостей школярів, характеру їх проблем, допомагають визначити 
положення в класі, потенціал кожної дитини [1, c. 200]. Дуже часто діти не 
говорять про проблему навмисно, а деякі методи арт-терапії, дозволяють 
обходити захисні механізми і непомітно для дитини показувати існуючі 
проблеми [2, c. 198]. 

Таким чином, можна виокремити наступні особливості арт-терапії у роботі 
з дітьми молодшого шкільного віку:  

- Арт-терапія як засіб самовираження. Арт-терапія як засіб вільного 
самовираження й самопізнання є інструментом дослідження й гармонізації тих 
сторін внутрішнього світу дитини, для вираження яких немає адекватних 
вербальних засобів. У ході арт-терапевтичної роботи створюються додаткові 
можливості для внутрішньоособистістної комунікації, перехід на глибші рівні 
взаємодії з проявом внутрішніх (у тому числі неусвідомлюваних) механізмів 
організації поведінки, відбувається звільнення від впроваджених домінуючою 
культурою й ідеологією поведінки й освоєння тих ролей, які найбільше 
відповідають глибинній природі, потребам і напрямам розвитку дитини.  

- Арт-терапія як творчість. У будь-якій сфері людської діяльності 
необхідні вміння приймати творчі рішення. Достатній рівень креативності дає 
можливість знаходити ефективні рішення й сприяє особистій самореалізації та 
зростанню. Творчість – це вихід за рамки знань, подолання та звільнення від 
обмежень. Творчий процес є процесом створення принципово нового 
продукту, а креативність – спроможність відмовитися від стереотипних 
моделей мислення та дії.  

- Арт-терапія як задоволення. Відомо, що творчість нерозривно 
пов’язана з поняттям задоволення. Тому арт-терапія завжди дає високий 
позитивний емоційний заряд і є найбільш безболісним способом вирішення 
проблем. Арт-терапія як навчання. Цікавим фактом є те, що мистецтво – є 
унікальним способом передачі людського досвіду. Сьогодні в науці стосовно 
цього питання виокремлюють окреме поняття – артпедагогіка. Образ стає 
інструментом спілкування, а заняття образотворчою творчістю активізують і 
збагачують комунікативні та креативні можливості дитини, сприяють 
виробленню широкого спектру нових способів спілкування, орієнтації на 
міжособистісну взаємодію.  

- Арт-терапія як гра. Діяльність, заснована на власній художній творчості, 
є для більшості дітей незвичною, новою, недослідженою, пов’язаною зі 
спогадами. Кожен у дитинстві малює, ліпить та грає. Гра спрямована не на 
результат, а саме на процес, це – єдиний вид людської діяльності, 
орієнтований на сам процес. Крім того, й гра, й ритуал містять суто 
терапевтичний елемент: все можливо потрібна нестандартність, 
несподіваність, оригінальність. Дитина стає вільною від звичайних для життя 
форм та способів поведінки.  

- Арт-терапія як метод зцілення. Мистецтво психотерапевтичне за своєю 
природою та сутністю, тому cпираючись на трансцендентні властивості 
символів та власний творчий потенціал, дитини може досягти самозцілення. 
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Символічні образи містять у собі способи вирішення внутрішніх конфліктів 
особистості [3-5]. 

 Застосування методів терапії мистецтвом забезпечує розвиток творчого 
потенціалу учнів, збагачення емоційної сфери учнів, поглиблення їх 
світогляду, відбувається активізація уяви та мислення дітей молодшого 
шкільного віку.  
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